

章丘中小小学生将建视力档案

明水眼科医院启动中小小学生近视防控行动

本报4月20日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超 王兆龙) 4月18日上午,济南市章丘区中小小学生近视防控中心正式揭牌,近视防控基地将设在济南市明水眼科医院,该院将启动章丘区中小小学生近视眼防控行动,为全区青少年建立视力健康档案。

仪式由杨照东主持,王玉洁、靖永礼、刘建民、高丽丽、郑秀云以及章丘区医疗单位分管负责人,相关中小学校、托幼机构负责人,济南市明水眼科医

院医护人员代表参加了揭牌仪式。其中,章丘区副区长王玉洁、区卫生和计划生育局局长靖永礼共同为济南市章丘区中小小学生近视眼防控中心揭牌。

近几年体检发现,章丘区初中生视力不良率已超过了60%,高中生视力不良率达到了80%以上,并且还有逐年递增和低龄化发展的趋势。根据教育部要求,对章丘区青少年近视发展进行科学干预。近视防控是运用健康档案、动态监

测、预警评估、眼视光诊断、防控干预、教育培训等多种手段,达到降低青少年近视发病率和有效控制青少年近视度数增长的目的。

中心成立后,济南市明水眼科医院将启动章丘区中小小学生近视眼防控行动,陆续在章丘区中小小学校开展视力普查、科普宣传、近视综合防控等具体工作。同时,为章丘区青少年近视患者建立标准化的视力保护档案。通过规范化的CRM管理系统,长期记录不同年龄

段的验光数据,对近视情况进行实时追踪和监测,实行医学的、个性化的、终身的服务。制定眼保健健康教育手册,提供专家技术支持服务。通过进入校园开展眼部健康知识讲座及校园查体等活动,宣传近视防控和眼部保健的重要性,力求实现近视早发现、早防控、早治疗的目标,让孩子们受益,家长放心。该院将遵循早发现、早干预、早治疗的原则,采取以预防为主,定期检查,建立视力健康档案,及时矫

正等措施,控制和减缓章丘区青少年近视发病率。

据了解,济南市明水眼科医院是经卫生局批准的三甲眼科医院,山东省医保定点医院;白内障手术量居山东省第一位,全国第七位;该院小儿眼科开展斜视弱视训练、视功能训练、角膜塑形镜验配、医学验光配镜。此外,医院还拥有专业的眼科医师、眼视光医师、验光师等。该院将通过近视防控中心为青少年眼健康保驾护航。

又有8个村入选山东省传统村落

在全省各区县中,章丘区入选最多

本报4月20日讯(记者 支倩倩 通讯员 王峰 韩佳佳) 近日,记者从章丘区住建委获悉,章丘又有8个村入选山东省传统村落。

记者了解到,日前山东省住建厅组织专家对济南市推荐上报的308个村进行了材料

审查和推荐排序,根据专家评审情况,经厅长办公会研究同意,共100个村入选山东省第四批传统村落名单。其中,济南市入选的11个传统村落中,章丘区占8个。在全省各区县中,章丘区是入选最多的。

记者从住建委了解到,为做好传统村落申报工作,住建部门严格从全区各自然村中筛选出传统建筑风貌完整,选址和格局保持地方传统特色或非物质文化遗产活态传承的村落,通过实地查看严格考核,最终确定申报村落名单。



教师体检

4月10日至20日,官庄卫生院为辖区内338名在职教师进行了健康体检。主要包括心电图、彩超、肝功能、肾功能、血脂血糖、上消化道钡餐、CT等项目。图为官庄街道的老师们正在排队抽血。

本报记者 石剑芳 通讯员 裘文 摄影报道

相关链接

章丘区入选的8个山东省第四批传统村落

章丘区普集街道万山村
章丘区文祖街道石子口村
章丘区文祖街道朱公泉村
章丘区相公庄街道十九郎村

章丘区刁镇旧军村
章丘区官庄街道北王庄村
章丘区官庄街道孟家峪村
章丘区官庄街道石匣村

章丘广播电视大学成人学历教育继续招生

章丘广播电视大学成人专科、本科继续招生,国家办学,名牌院校,专业齐全,欢迎垂询。章丘电大是我区唯一的成人学历教育公办学校,学校明确提醒考生要到正规办学机构报名,不要轻信中介和一些私人办学机构和一些网站的虚假宣传及承诺,谨防上当受骗。

垂询电话: 83312041 83314689

章丘区社区教育学院公益培训招生

2017年春季公益培训继续招生,开设围棋、舞蹈、书法、国画等课程,专业教师经验丰富,学期4月1日至6月25日,周末上课,每周2课时共26课时。立足公益,学费每课时仅收10元,上课地址山泉路1359号社区教育学院。

咨询电话: 83312711 王老师 褚老师

章丘电大高铁专业招生

针对年龄15-23周岁初中以上学历者开展学历教育和短期培训,百分百包就业!就业去向及订单企业为北京及全国各铁路局、各大型火车站等11种岗位,工资待遇每月2000-6000元,提供食宿,按规定签订派遣合同上保险。

报名电话: 0531-83322789

李老师 13561418999 刘老师 18365610711

一天能为20余人做CT检查

高官寨卫生院引进美国GE16排螺旋CT

本报4月20日讯(记者 石剑芳 通讯员 刘洪波) 近日,高官寨镇卫生院新引进美国GE16排螺旋CT,在经过严密的调试及人员培训后,4月17日上午该设备正式投入使用。该设备的启用标志着该院在硬件建设方面又迈出了新的步伐,实现了跨越式发展,同时也标志着该院的医学影像诊断技术和整体医疗水平迈上了新台阶。

美国GE16排螺旋CT是目前世界上最先进的影像设备之一,也是目前章丘区镇(街)医院中最为先进的一台CT设备。它的快速、薄层、大面积扫描不仅可以使CT真正意义上对人体任何器官和部位进行有效检查,而且对以往的传统医学诊断观念和方法带来了全新的变革。

“CT机在现代医学上得到广泛应用,是日常诊疗工作中不可或缺的仪器设备。更换新机器后,以前的检查盲区都可以扫描呈现图像。在平时的应用当中,不再只局限于心脑血管类疾病、颈肩腰腿疼了,周身的病灶都能扫描得十分清晰。而且效率比较高,投入使用后平均一天能做20余人次。”正在为患者做腰椎骨折扫描的吴洪义主任告诉记者。

据了解,与单双排螺旋CT比较,16排螺旋CT具有明显的优势:扫描速度快,16排螺旋CT使用锥形X线束,多排探测器,大大提高了扫描速度,以往需要20多分钟才能做完的检查,现在只需要10多秒钟就可以完成,节省了患者的诊疗时间;成像质量好,16排螺旋CT采用高分辨薄层优化清晰成像,不仅减少X球管和探刷的损耗,而且空间分辨率提高,图像质量大大提高;病变发现率高,细小病变可以清晰显示;16排螺旋CT软件功能较多,如CT血管造影、三维立体重建等;相对安全,正常情



吴洪义医生在为患者设置CT扫描模式。 本报记者 石剑芳 摄

况下做多排螺旋CT患者接受X线剂量减少一半以上,而低剂量扫描X线量可减少90%,患者的检查痛苦、风险性大大降低。

高官寨镇卫生院院长孔刚表示,“去年我院荣获国家级2015-2016年度群众满意的乡镇卫生院荣誉称号,怎样以此为契机,更好地服务群众,我认为就得从提升医院诊疗设备,提高医生诊疗水平和为患者提供一个良好就诊环境等几个方面着手。引进新设备、学习新技术、改善医院环境,每一项都是我们医院的重点工程。”

据悉,该院还引进了汕头全数字彩超Apogee3500,口腔曲面断层、动态心电图机等先进仪器。下一步,该院还将邀请章丘区的知名专家医师到该院坐诊,在为患者服务的同时,为医院的医生们提供学习的平台。